
1 Les puissances entières

al Puissances à exposants entiers naturel

Définition
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Puissante et racines



b Puissances à exposants entiers relatifs

Définition

Nous allons étendre la notion de puissants à exposants entiers positifs

monnuls i e me INᵗ aux puissances à exposants entiers i e Mf2

de façon à conserver lespropriétés déjà mentionnées
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21 Les racines

Définition

Soit a IR et ME IN On appelle racine n ième de a noté

Fa l'unique nombre r positif tel que r a En d'autrestermes

r Pa r a et 170

a le radilande

n l'indice

T le radical

Définition

il si a co et m et un entier impair on définit la racine

n ième par
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Exemple
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ii si a 10 et m est un entierpair la racine n ième de

a n'est pas définie

Exemple

I 16 n'estpas définie dans IR



Propriété

Soit a et b deux nombres riels so m m et q desentiers o

p un entier quelianque On a
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Attention

al Contrairement au son de la multiplication on ne peutpas

passer la racine d'une somme en somme des racines Réciproquement

on ne peut pas directement regrouper une somme de racines
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b L'égalité ta a n'est pas toujours vraie En effet
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la valeur initiale 3

On peut énoncer unerègle générale valable pour tout maire
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3 Puissances à exposants rationnels

Définition

si a RI P E Z et q E 1N

a 9F

et a 9F
pour que cette définition ait un sens il faut s'assurer qu'elle ne

dépend de la fraction choisie pour représenter l'exposant dontque

9ᵗʰ a Or cela est vrai grâce à la propriété des racines

nafp 9F


